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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Δημοσιοποίηση της 1ης Πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς 

ένταξη στην παρέμβαση Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας» του 

Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023– 

2027» 

 

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.) της Περιφερειακής Ενότητας 

(Π.Ε.) Πέλλας, ανακοινώνει την έκδοση της 1ης  Πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης 

προς ένταξη στην παρέμβαση Π3-75.1 «Εγκατάσταση γεωργών νεαρής ηλικίας» του 

Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027. 

Η αποκλειστικά ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων στον διαδικτυακό 

τόπο https://opske.gr/el ξεκινά την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου και θα διαρκέσει μέχρι την Τρίτη 

22 Ιανουαρίου 2025. 

Η παρέμβαση Π3-75.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 

Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης «Ε.Γ.Τ.Α.Α.») και το Ελληνικό Δημόσιο. Η συνολική 

δημόσια δαπάνη της πρόσκλησης ανέρχεται στα 410.000.000€ και ο προϋπολογισμός της 

Δημόσιας  Δαπάνης  για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι 61.690.000 €. 

Στόχος της Παρέμβασης Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας», εφεξής 

«παρέμβαση Π3-75.1»είναι: 

1. Η προσέλκυση και διατήρηση νέων σε ηλικία γεωργών. 

2. Η διευκόλυνση της βιώσιμης επιχειρηματικής ανάπτυξης σε αγροτικές περιοχές. 

3. Η προώθηση της απασχόλησης, της ανάπτυξης, της ισότητας των φύλων, 

συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής των γυναικών στη γεωργία. 

4. Η προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της τοπικής ανάπτυξης στις αγροτικές 

περιοχές, συμπεριλαμβανομένης της κυκλικής βιοοικονομίας και της αειφόρου δασοκομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η παροχή κατ’ αποκοπή οικονομικής στήριξης σε νέους 

προκειμένου να εγκατασταθούν για πρώτη φορά ως αρχηγοί σε γεωργική εκμετάλλευση, 

υλοποιώντας επιχειρηματικό σχέδιο ανάπτυξης της γεωργικής τους εκμετάλλευσης. 

 

https://opske.gr/el


Οι σημαντικότερες προϋποθέσεις που πρέπει να τηρούν οι υποψήφιοι είναι οι εξής: 

 Κατά την υποβολή της αίτησης να είναι ενήλικες και κατά το έτος υποβολής να μην 

υπερβαίνουν το 40ο έτος της ηλικίας τους. 

 Να είναι νόμιμοι κάτοχοι οικονομικά αυτόνομης γεωργικής – κτηνοτροφικής 

εκμετάλλευσης. 

 Να μην έχουν ασκήσει γεωργική επαγγελματική δραστηριότητα τουλάχιστον κατά τα 

τελευταία 5 έτη πριν την ημερομηνία πρώτης εγκατάστασης. 

 Να υποβάλλουν παραδεκτή δήλωση ΟΣΔΕ το έτος 2024 με τυπική απόδοση που 

να είναι τουλάχιστον 12.000 € στην ηπειρωτική χώρα, ή να έχουν δηλώσει τουλάχιστον 103 

κυψέλες στην ηπειρωτική Χώρα. 

 Κατά την υποβολή της αίτησης στήριξης να χαρακτηρίζονται από το Μητρώο 

Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων ως νεοεισερχόμενοι στον αγροτικό τομέα. 

 Κατά τα έτη 2019 έως 2022, να μην έχουν υποβάλει δήλωση ΟΣΔΕ με μέσο όρο 

τυπικής απόδοσης που υπερβαίνει τα 12.000 ευρώ στην ηπειρωτική χώρα, ή τα 16.000 

ευρώ σε οποιοδήποτε από αυτά τα έτη. 

 Να υποβάλλουν εμπρόθεσμη αίτηση στήριξης και τυποποιημένο επιχειρηματικό 

σχέδιο ανάπτυξης της γεωργικής τους εκμετάλλευσης εντός των προθεσμιών που θα 

οριστούν στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

Το ποσό στήριξης παρέχεται υπό την μορφή κεφαλαίου μη επιστρεπτέας ενίσχυσης 

(κατ’ αποκοπή ποσό) και διαμορφώνεται ως εξής: 

Εκμετάλλευση με προσανατολισμό στη φυτική παραγωγή ή/και τη μελισσοκομία: 

Μόνιμη κατοικία σε κανονική περιοχή - 30.000 ευρώ 

Μόνιμη κατοικία σε περιοχές ορεινές ή μειονεκτικές ή σε Περιφερειακές Ενότητες με 

πληθυσμιακή πυκνότητα έως 35 κατοίκους / τετ. χλμ. - 32.500 ευρώ 

Εκμετάλλευση με προσανατολισμό στη ζωική παραγωγή: 

Μόνιμη κατοικία σε κανονική περιοχή - 40.000 ευρώ   

Μόνιμη κατοικία σε περιοχές ορεινές ή μειονεκτικές ή σε Περιφερειακές Ενότητες με 

πληθυσμιακή πυκνότητα έως 35 κατοίκους / τετ. χλμ. - 42.500 ευρώ 

Ο δικαιούχος λαμβάνει το 70% του ποσού στήριξης με την ένταξή του στο μέτρο και το 

30% μετά την πιστοποίηση της ορθής ολοκλήρωσης του επιχειρηματικού σχεδίου 

 

Οι κυριότερες δεσμεύσεις που αναλαμβάνουν οι δικαιούχοι είναι οι εξής: 

 Να αποκτήσουν την ιδιότητα του επαγγελματία αγρότη εντός δύο ετών από την 

ημερομηνία χαρακτηρισμού τους ως νεοεισερχομένων επαγγελματιών στον αγροτικό τομέα 

και να τη διατηρήσουν για τέσσερα έτη μετά το έτος ολοκλήρωσης του επιχειρηματικού τους 

σχεδίου. 

 Να πετύχουν τον ποσοτικό στόχο της αύξησης της τυπικής απόδοσης της 

εκμετάλλευσης κατά τουλάχιστον 20% σε σχέση με την τυπική απόδοση της αρχικής 

κατάστασης ενώ ταυτόχρονα κατά την ολοκλήρωση αυτή δεν πρέπει να υπολείπεται των 

16.000€ στην Ηπειρωτική Χώρα. 



 Να υπαχθούν εντός 24 μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης 

στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ και να παραμείνουν σε αυτό τουλάχιστον για τέσσερα έτη 

μετά το έτος ολοκλήρωσης του επιχειρηματικού τους σχεδίου.  

 Από το 2024 έως και τέσσερα έτη μετά το έτος ολοκλήρωσης του επιχειρηματικού 

τους σχεδίου να υποβάλλουν κάθε έτος δήλωση στο ΟΣΔΕ. 

 Να παρακολουθήσουν εκπαιδευτικό πρόγραμμα του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, διάρκειας 

τουλάχιστον 250 ωρών, αυτοί για τους οποίους απαιτείται. 

 Να πραγματοποιήσουν πωλήσεις αγροτικών προϊόντων βάσει Ε3 οι οποίες, ως 

προς την τυπική απόδοση εισόδου, πρέπει, από το δεύτερο έτος του επιχειρηματικού 

σχεδίου να ανέρχονται στο 50% αυτής και στο 60% αυτής κατά την ολοκλήρωση του 

επιχειρηματικού σχεδίου. 

 Εφόσον εκτρέφουν ζώα, να αποκτήσουν αδειοδότηση σταβλικής εγκατάστασης. 

 Αναλυτικότερες πληροφορίες θα βρείτε τις λεπτομέρειες εφαρμογής της παρέμβασης, στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση https://www.agrotikianaptixi.gr/thesmiko_plaisio/leptomereies-efarmogis-tis-

paremvasis-p3-75-1-egkatastasi-georgon-nearis-ilikias-tou-stratigikou-schediou-koinis-agrotikis-

politikis-ss-kap-tis-elladas-2023-2027/  

Την ολοκλήρωση των υποβολών θα ακολουθήσει η ηλεκτρονική τους αξιολόγηση. Η 

παρέμβαση είναι ανταγωνιστική, οι αιτήσεις βαθμολογούνται, κατατάσσονται κατά φθίνουσα 

βαθμολογική σειρά και εγκρίνονται εκείνες που καλύπτονται από το όριο της περιφερειακής 

πίστωσης. 

Αναλυτικά οι προϋποθέσεις επιλεξιμότητας φυσικών και νομικών προσώπων και γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων, ο τρόπος υποβολής και τα απαραίτητα δικαιολογητικά τα βαθμολογικά κριτήρια 

και η διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης περιγράφονται στην πρόσκληση της Παρέμβασης, στο 

site: https://www.agrotikianaptixi.gr/prosklisi/1i-prosklisi-paremvasis-p3-75-1-egkatastasi-georgon-

nearis-ilikias/  

 

Περαιτέρω εξειδικευμένη πληροφόρηση παρέχεται από: 

 Τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.) της Περιφερειακής 

Ενότητας (Π.Ε.) Πέλλας στα τηλέφωνα: 

- για την περιοχή Έδεσσας  

- 2381351217 (Τσακίρης Βασίλειος) και 2381351382 (Μπασινά Νικολέτα) και  

- για την περιοχή Γιαννιτσών  

- 2381352319 (Γεωργιάδου Πολυξένη) και 2381352304 (Καλιωτάκη Αναστασία). 

 Τους δικτυακούς τόπους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων: 

http://www.minagric.gr   και www.agrotikianaptιxi.gr . 

                                              

               Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ                

 

  

  ΓΑΪΤΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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